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зміцнення сімʼї, вирішення окресленої у цих тезах проблеми можливе шляхом 

прямого нормативного закріплення наступних моделей: 1) якщо жінка хоче 

провести штучне переривання вагітності, але потенційний батько проти 

цього, він має бути наділений правом взяти на себе всі батьківськи обовʼязки 

в обмін на не проведення аборту (жінка відмовляється від дитини, а 

батьківські права отримує тільки чоловік); 2) якщо жінка проводить штучне 

переривання вагітності у протиріччя з волею потенційного батька, він має 

право на компенсацію моральної шкоди; 3) якщо жінка завагітніла шляхом 

зґвалтування чоловіка або введення його в оману, він має право відмовитись 

від всіх батьківських та фінансових зобовʼязань; 4) запропоновані позиції не 

розповсюджуються на випадки, коли вагітність настала в результаті 

насильства, примусу щодо жінки (зґвалтування, шантаж, тощо), або якщо є 

медичні показання для проведення аборту. 

Дана проблематика потребує більш детального аналізу, результати 

якого будуть викладені у дослідженні «Згода чоловіка на проведення 

штучного переривання вагітності (аборту): етико-правове обґрунтування». 
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Згідно з положеннями статті 5 Закону України "Про прокуратуру", 

виконання функцій прокуратури України є виключною компетенцією проку-

рорів; надання цих функцій іншим органам чи особам є неприпустимим. З 

цього приводу можна зазначити, що здійснення завдань та реалізація функцій 

прокуратури, як державного органу, вимагає виключно участі осіб із високим 

рівнем професіоналізму, компетентності та моральних якостей. Систематич-

ний аналіз законодавства, що регулює функціонування прокуратури, надає 

можливість дослідження професійної діяльності прокурора з різних аспектів 

[1]. 

В першу чергу, професіоналізм майбутнього прокурора нормується 

шляхом визначення критеріїв, що стосуються кандидата на посаду прокурора, 

що включає в себе вимоги до освіти та стажу роботи в галузі права. Зокрема, 

Закон України "Про прокуратуру" встановлює, що для призначення на посаду 

прокурора окружної прокуратури вимагається наявність вищої юридичної 



370 

освіти та стажу роботи в галузі права протягом не менше двох років. У ви-

падку прокурора обласної прокуратури вимога до стажу роботи збільшується 

до трьох років, а для прокурорів Офісу Генерального прокурора та Спеціа-

лізованої антикорупційної прокуратури – до п‘яти років. 

Щодо вищої юридичної освіти, законодавство визначає її як освіту, 

отриману в Україні ( 1991 року) на рівні спеціаліста або магістра, або як вищу 

юридичну освіту, отриману в іноземних країнах та визнану в Україні відпо-

відно до установлених законом процедур. Процес визнання іноземної вищої 

юридичної освіти регламентується Порядком визнання здобутих ступенів 

вищої освіти за кордоном [2].  

Зацікавлена особа, яка має намір працювати в Україні, повинна зверта-

тися до Міністерства освіти і науки України для виконання необхідних 

процедур визнання свого іноземного диплому. 

У визначенні стажу роботи в галузі права, Закон вказує на період після 

отримання особою вищої юридичної освіти на рівні спеціаліста або магістра. 

Для допомоги у вирішенні питань, пов‘язаних із визначенням прийнятного 

стажу роботи в галузі права для кандидатів на посаду прокурора, було прий-

нято Рішення "Про затвердження переліку посад, обіймання яких зарахо-

вується до стажу роботи в галузі права" [3], що сприяє ефективній обробці 

відповідної інформації компетентним органом. 

Уперше, 13 березня 2023 року Президент України підписав законопро-

ект, який визначає скасування вимоги щодо наявності стажу для призначення 

на посаду прокурора окружної прокуратури та впровадження нового статусу – 

прокурора-стажиста окружної прокуратури. Згідно із Законом №5158 

(2203 ІХ), особа може стати прокурором-стажистом, якщо вона є громадя-

нином України з вищою юридичною освітою, вільно володіє державною 

мовою та пройшла відбір на конкурсних засадах. 

Вдруге, ефективність професійної діяльності майбутнього прокурора 

визначається шляхом прозорої та конкурентної процедури призначення. Один 

з аспектів забезпечення прозорості прокуратури визначається відкритим та 

конкурентним проведенням конкурсу на посаду прокурора, згідно з пунктом 

9 частини 1 статті 3 Закону України "Про прокуратуру". Цей механізм перед-

бачає відбір найкваліфікованіших кандидатів, з метою забезпечення призна-

чення на посаду особи, що відповідає вимогам щодо кандидата на посаду 

прокурора та має здатність підтримувати авторитет прокуратури як держав-

ного органу та виконувати її завдання. 

В третє, професіоналізм прокурора є неодмінною властивістю виконан-

ня ним службових обов‘язків. Це передбачає ефективність, здатність викорис-

товувати свої знання та навички, аналізувати та вирішувати складні ситуації, 

виявляти проблеми правового регулювання, логічно та критично аналізувати 

документи, складати процесуальні документи та виступати перед аудиторією. 

Перевірка професіоналізму здійснюється через кваліфікаційний іспит, тесту-

вання та практичні завдання, а також через спеціальну підготовку, результати 

якої враховуються у рейтингу кандидатів на посаду прокурора. 
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Процес становлення прокурора передбачає постійне підвищення квалі-

фікації, що реалізується через систему професійного розвитку, включаючи 

введення посади прокурора-стажиста, акцентуючи на необхідності постійної 

самоосвіти та постійного удосконалення компетентності.  

Відповідно до ст. 15 Кодексу професійної етики та поведінки проку-

рорів, прокурор має виконувати свої обов‘язки з великою увагою та 

професіоналізмом, дотримуючись принципів сумлінності, компетентності та 

відповідальності.  

Важливими аспектами його діяльності є постійне підвищення рівня 

загальної та професійної освіти, розвиток культури спілкування, прояв 

ініціативи та творчого підходу до виконання обов‘язків, а також знання і 

дотримання чинного законодавства та передача власного професійного 

досвіду колегам [4].  

Оцінка його діяльності ґрунтується на критеріях підготовки, знання 

законів, компетентності, ініціативності, комунікативних здібностей та 

здатності вчасно та якісно виконувати свої обов‘язки та завдання. Додатково, 

важливим показником високого професійного рівня прокурора є відсутність 

стягнень за дисциплінарні порушення. Узагальнюючи вищезазначене, можна 

підкреслити, що професіоналізм прокурора є необхідною умовою для забе-

зпечення права на справедливий суд в умовах збройного конфлікту, особливо 

в умовах післявоєнного відновлення країни. 
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